



Коллектив завода № 172 имени Молотова обратился ко всем предприятиям страны с призывом еще шире развернуть в честь 25-й годовщины Красной Армии Всесоюзное социалистическое соревнование.

Рабочие и работницы! Горячо поддержим инициативу передовиков. Дадим фронту все необходимое для быстрого разгрома врага.

Больше инициативы

Предприятия местной промышленности и промышленной кооперации в большинстве своем неплохо закончили производственный план 1942 года. Швейная артель «20 лет комсомола» досрочно выполнила свой годовой план, а в декабре — значительно перевыполнила его. Улучшила работу и промкомбинат, план IV квартала этот коллектив закончил с превышением.

Но не все артели промышленной кооперации работали хорошо. Для примера приведем артель «Красный кирпичник» (председатель тов. Зеленин), которая при высоком качестве выпускаемой (особенно глиняной) продукции, выполнила всего 47 процентов годового плана. Плохо работала Черновская хмартель, сорвавшая выполнение годовой программы. Все это говорит о том, что отдельные руководители предприятий и артелей не перестроили своей работы применительно к условиям военного времени. Работают они без инициативы, без упорства, а первичные партийные организации самоустранились и не контролируют их хозяйственной деятельности.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета вынесли ряд решений по расширению в нашем районе местной промышленности за счет использования местных ресурсов. Однако, некоторые организации до сих пор их не выполняли. Председатель артели «Красный кирпичник» тов. Зеленин должен был открыть бондарную мастерскую с выпуском до конца 1942 года 100 кадко-бочек, производство корзин, изделий из бересты и т. д. Но им ничего не было сделано. Не выполнили своих обязательств Черновская хмартель и артель инвалидов «Шахунский кооператор» (председатель тов. Хамена). Не справились с задачами, возложенными на него и райпромкомбинат, который до сих пор не сумел принять меры к бесперебойной работе всех цехов и в результате простаивают такие цеха, как лесопильный и мыловаренный.

Решением исполкома предусматривалось организовать на базе бывшей артели «Деревообделочник» промышленное предприятие местного значения для изготовления кулей, рогов, допот, колес, сачей и других изделий широкого потребления. Созданная организационная комиссия в составе т. т. Шишкина (поселковый совет), Андреева (промкомбинат) и Лебедева ничего не сделала для выполнения этого решения.

Так работать в военное время недопустимо. Все возможности для расширения местной промышленности у нас есть. Надо только проявить больше инициативы, находчивости. Смелее решать вопросы, выдвигаемые военным временем.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией МАЛЬЧИК. 5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом ПРОХЛАДНЫЙ, городом МАЙСКОЕ и железнодорожным узлом КОТЛЯРЕВСКАЯ.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией МОРОЗОВСКИЙ и районным центром ЦЫМЛЯНСКАЯ. Взятые трофеи и пленные.

Нашими войсками на СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ в боях с немцами оккупантами с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года взяты следующие трофеи: танков—150, орудий—109, пулеметов—268, винтовок—около 5.000, противотанковых и противопехотных мин—59.000, патронов—свыше 500.000, автомашин—253, складов с боеприпасами и продовольствием—15.

За этот же период уничтожено: самолетов—18, танков—170, орудий—42, пулеметов—222, автомашин с грузом и военным снаряжением—390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 11.000 солдат и офицеров.

Трофеи наших войск и потери противника юго-западнее и южнее Сталинграда

С 1 по 5 января 1943 года нашими войсками юго-западнее и южнее Сталинграда в боях с немецко-фашистскими захватчиками взяты следующие трофеи: самолетов—27, танков—56, пулеметов—429, минометов—267, противотанковых ружей—1.016, автоматов—10.000, винтовок—15.770, снарядов—свыше 3.000.000, патронов—свыше 20.000.000, авиабомб—500.000, радиостанций—83, автомашин с боеприпасами и продовольствием—239, лошадей—3.217, повозок с военным грузом—4.400, паровозов—18, вагонов—400, складов разных—37. Взято в плен 6.500 солдат и офицеров, а всего с ранее взятыми в плен, начиная с 19 ноября 1942 года, нашими войсками взято в плен—144.150 солдат и офицеров противника.

За время с 1 по 5 января 1943 года уничтожено: самолетов—88, танков—118, орудий разных калибров—122, минометов—291, пулеметов—787, автомашин с войсками и военным грузом—570, мотоциклов—340, вагонов—432, складов разных—20.

За время с 1 по 5 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 20.000 солдат и офицеров.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Государственного Комитета Обороны Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода № 172 имени Молотова, являясь индикатором соревнования вооруженцев, с первого дня Всесоюзного социалистического соревнования перевыполняет государственный план и свои обязательства. В конце года выпуск пушек по сравнению с январем мы удвоили. По сравнению с довоенным периодом выпуск пушек увеличен более чем в 10 раз. Задачи ГОБО по артиллерии перевыполнены, и сверх плана общевойсковым вооружением 40 полков. Себестоимость продукции снижена на 27 проц. От внедрения рационализаторских предложений экономлено 22,4 миллиона рублей. Рентабельность завода за год составляет 42 миллиона. Коллектив завода добился высокой чести, завоевывав в течение четырех месяцев красное знамя ЦК ВКП(б). Воодушевленные Вашим докладом и приказом, также героическим наступлением нашей Красной Армии, рабочие и служащие завода ставят своей задачей в 1943 году дать еще больше вооружения для фронта. Мы обращаем ко всем предприятиям нашей страны с призывом — еще шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины нашей Красной Армии и обязуемся оснастить вооружением сверх плана 10 полков. Мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что не пожалеем своих сил и времени, чтобы дать еще больше оборонной продукции для скорейшего разгрома врага.

По поручению коллектива завода
Директор завода—БЫХОВСКИЙ
Секретарь РК ВКП(б)—КУШНЕВСКИЙ
Парторг ЦК ВКП(б)—СЮНДЮКОВ
Председатель завкома—ШЕСТОПАЛОВ
Комсорг ЦК ВЛКСМ—ПОПОВ
Стахановцы завода: ГАЛАНИН, ГИЛЕВ,
СОСНИН, ЗЫРЯНОВ, БАГЛЕВА.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комисариата Обороны и ввести взамен существующих, новые знаки различия — погоны для личного состава Красной Армии.
2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Красной Армии.
3. Народному Комиссару Обороны СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 января 1943 года.

Больше удобрений на поля!

Письмо комсомольцев колхоза «Заря свободы», Пильнинского района, ко всем комсомольцам и молодым колхозникам Горьковской области

Наш колхоз «Заря свободы» из года в год повышает урожайность полей. В 1942 году колхоз первым в районе досрочно и высококачественным зерном выполнил все свои обязательства перед государством и сдал сверх плана героической Красной Армии 1.020 пудов хлеба. Дробным зерном засыпаны семенные и страховые фонды.

Колхозникам за их честный труд выдано на каждый трудодень по 3 килограмма хлеба, 1,5 килограмма картофеля, 800 граммов капусты, 3 килограмма кормов для личного скота и много других продуктов.

Таких результатов колхоз добился только благодаря выполнению агротехнических мероприятий и, в первую очередь, внесению на поля местных удобрений. Ежегодно мы вывозим на поля все запасы удобрений, накопленные на животноводческих фермах и в личных хозяйствах колхозников.

Стремясь еще выше поднять урожайность, комсомольцы нашего колхоза решили вывезти в течение зимы на колхозные поля 6 тысяч возов навоза, в том числе тысячу возов из личных хозяйств колхозников. Мы также обязуемся собрать 120 центнеров золы и 80 центнеров куриного помета. Для этого специаль-

ный сборщик, выделенный комитетом комсомола, ежедневно объезжает все дворы колхозников и забирает приготовленную золу и куриный помет. На нашем колхозном складе сейчас лежат уже десятки центнеров местных удобрений. Работа по сбору их продолжается.

Силами комсомольцев и молодежи в колхозе приведены в порядок все сельскохозяйственные машины и инвентарь. Подготавливаем семена.

Мы призываем всех комсомольцев и молодежь нашей области активно включиться в поход за высоким урожаем будущего года. Своими молодыми руками, при участии всех колхозников, заготовим и вывезем на поля все местные удобрения с животноводческих ферм и хозяйств колхозников. Не допустим, чтобы были выброшены на ветер ценные удобрения — зола и куриный помет.

Каждый лишний центнер удобрения, который мы вывезем на колхозные поля, даст дополнительный урожай.

По поручению общего собрания комсомольцев:

Секретарь комитета комсомола Елизавета ВАНЬКОВА, члены комитета — Мария РЫЖОВА, Владимир БОЧЕНКОВ, комсомолки — Зинаида ШУТОВА, Мария ПАНЮШКИНА.

Расточители электроэнергии

Режим экономии — строжайший закон военного времени. Но на электростанции Сявского лесохимкомбината получается как раз наоборот. Электроэнергию здесь воруют все, кому не лень.

С наступлением холодов жители нашего поселка стали включать самодельные плиты в осветительную сеть и расходовать бесконтрольно большое количество энергии, в том же совершенно бесплатно. На днях у граждан, незаконно пользующихся электроэнергией, было изъято пять плиток.

Но дальше этого изъятия

электротдел Сявского комбината не пошел. Бесконтрольность и попустительство его работников привело к тому, что количество электропитания с каждым днем увеличивается. От перегрузки получается слабый накал электроосвещения, а от этого страдает работа в ночное время.

Работники электротдела комбината должны немедленно навести надлежащий порядок и установить строгий контроль за расходованием электроэнергии и привлечь расхитителей ее к суровой ответственности.

П. ШВИТИН.

Москва, Кремль,

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Сердечно приветствую Вас от имени православной русской церкви. Молитвенно желаю в Новом году Вам здоровья и успеха во всех Ваших начинаниях на благо вверенной Вам родной страны. Нашим особым посланием приглашаю духовенство, верующих жертвовать на постройку колонны танков имени Дмитрия Донского. Для начала патриархия вносит 100.000 рублей, Елоховский кафедральный собор в Москве 300 тысяч, настоятель собора Болшницкий Николай Федорович — 100 тысяч. Просим в Госбанке открыть специальный счет. Да завершится победой над темными силами фашизма общенародный подвиг, Вами возглавляемый.

Патриарший местоблюститель СЕРГИЙ
Митрополит Московский

Ульяновск,

**Патриаршему местоблюстителю СЕРГИЮ
Митрополиту Московскому**

Прошу передать православному русскому духовенству и верующим мой привет и благодарность Красной Армии за заботу о бронетанковых силах Красной Армии.

Указание об открытии специального счета в Госбанке дано.
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль,

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Водушевленная победой нашей Красной Армии на фронтах Отечественной войны и желая быстрейшего разгрома фашистских полчищ, вношу на строительство эскадрильи боевых самолетов «Кировский колхозник» из личных средств 25.000 рублей.

Трактористка Вожжальской МТС,
Кировской области,
АРДАШЕВА Александра Ивановна.

Москва, ЦК ВКП(б),

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

Колхозный строй принес нам радостную долю. Озверевый враг хочет лишить нас счастливой жизни. Но этому не бывать никогда. В фонд Красной Армии вношу 1.000 рублей денег и шесть пудов хлеба. Мой муж, сын и дочь на защите Родины. Сын за отвагу и мужество в боях награжден тремя орденами.

С приветом к Вам

Сварка колхоза «Достижение», Пришекснинского
района, Вологодской области,
СМИРНОВА Наталья Васильевна.

Москва,

**Народному Комиссару Обороны
товарищу СТАЛИНУ**

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Горя желанием приблизить день разгрома немецких бандитов, я из своих личных сбережений вношу 100.000 рублей на постройку танковой колонны «Азербайджанский колхозник».

19 моих родственников защищают Родину под Сталинградом, Моздоком, Воронежом, на Черном море. 70 членов нашего колхоза ушли в ряды Красной Армии. Они истребляют ненавистного врага на фронте, а мы здесь, в тылу, день и ночь работаем, чтобы помочь нашим славным защитникам.

На строительство танков в нашей сельхозартели собрано 230.000 рублей. Заменяя ушедших на фронт, колхозники трудятся за двоих. План по урожайности нашим колхозом выполнен на 130 проц. Заботясь о семьях фронтовиков, мы отремонтировали для них 17 квартир, обеспечили их топливом на зиму.

Пусть беспощадно разят немцев наши братья на фронте, а мы сделаем все, чтобы ускорить нашу победу.

Председатель сельхозартели имени Сталина,
село Датами, Маштагинского района,
Азербайджанской ССР,
ДАДАШЕВ Назар Ага Рагим Оглы.

Москва, Кремль,

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Я, пионерка четвертого класса, эвакуированная из города Чудово, вношу все свои сбережения — 600 рублей на строительство танка. Мой отец на фронте. Пусть он знает, что его дочь помогает Красной Армии громить фашистов. Каждый рубль, внесенный пионером, приближает час победы.

Любящая Вас
Ия БОРИСОВА.

Удмуртская АССР.

Гор. Свердловск,

председателю уличного комитета

по улице Мамина-Сибиряка Октябрьского района
тов. ТРОШИНОЙ Серафиме Михайловне

Благодарю Вас, Серафима Михайловна, за Вашу заботу о Красной Армии.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ЯНВАРЯ)

В течение 6 января наши войска в районе среднего Дона, продолжая наступление, заняли населенные пункты: Каргальско-Белянский, Бербовский, Мариинская, Холодный, Камышевская, Ясырев, Большая Орловка, Чертковская.

На Северном Кавказе наши войска овладели населенными пунктами Ново-Осетинская, Красноградская, Урожайное, Матвеевский, Кызбурун 1-й, Кызбурун 2-й, Кызбурун 3-й, Баксан, Старая крепость, Карагач, Крем-Константиновская, Курская, Каново и железнодорожными станциями Анолонская, Солдатская.

На Центральном фронте наши войска вели бои на прежних направлениях.

5 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорваны 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, разрушили 23 блиндажа и уничтожили находившихся в них гитлеровцев. Западнее Сталинграда продолжаются бои за высоту. Противник оказывает упорное сопротивление. Однако наши подразделения продвинулись вперед и заняли 70 окопов. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы взяли 10 станковых и 18 ручных пулеметов, 11 автоматов, 285 винтовок, 2 противотанковых ружья, радиостанцию и другие трофеи.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 3 немецких транспортных самолета. В воздушных боях сбито 9 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Гитлеровцы, выбитые из выгодного оборонительного рубежа, понесли большие потери. Бойцы Нского соединения в последних боях захватили немецкий танк, 85 автомашин, 3 трактора, 32 пулемета, 2.000 авиабомб, 3.000 снарядов, много противотанковых ружей, автоматов, винтовок и другие трофеи.

В районе среднего Дона наши войска продолжали наступление и частью сил вели бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника. Танкисты Н-ской части с боями продвинулись вперед и выбили немцев из сильно укрепленного пункта.

В этих боях истреблено 300 немецких солдат и офицеров, подобрано 3 танка и уничтожено 18 автомашин. Взято у противника 4 орудия, 13 пулеметов, 22 противотанковых ружья и склад с имуществом связи.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе юго-западнее Велькие Луки гвардейцы под командованием тов. Иванова выбили гитлеровцев из одного населенного пункта. Немцы пытались восстановить положение и бросили в контратаку пехоту и группу танков. После двухчасового ожесточенного боя противник был отброшен. Уничтожено 150 вражеских солдат и офицеров и сожжено 3 немецких танка.

На Северном Кавказе советские войска, ломая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть в бою за один населенный пункт уничтожила свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 12 танков, 25 пулеметов, 2 орудия, 60 мотоциклов, много боеприпасов и ручного оружия. Взято 66 пленных. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 и подобито 4 немецких самолета.

Отряд легионеров партизан совершил внезапное нападение на немецкий гарнизон, расположенный в одном населенном пункте. Советские патриоты истребили 35 гитлеровцев и стали отходить. В погоне за партизанами немцы послали крупную карательную экспедицию. Партизаны умелым маневром навели карателей на соседний пункт, в котором находилось немецкое подразделение. Немецкие солдаты, находившиеся в этом пункте, приняли карателей за партизан и открыли стрельбу. Между гитлеровцами завязался бой, в результате которого с обеих сторон было убито 60 человек.

Немецко-фашистские мерзавцы превратили украинский советский город Кременчуг в город тюрем и застенков. Сюда немцы свозят из окрестных сел и местечек тысячи мирных советских граждан, заподозренных в саботаже приказов германских военных властей. Здесь, в районе сушильных сараев кременчугской махорочной фабрики, гитлеровские палачи подвергают арестованных зверским пыткам, а затем убивают. По далеко не полным данным, фашистские изверги в декабре расстреляли в Кременчуге свыше 2.000 мирных советских граждан.

В исполкоме райсовета

3 января исполком райсовета подвел итоги социалистического соревнования сельских советов за декабрь 1942 года.

Первенство в социальном соревновании занял образцово выполнявший все обязательства перед государством Майский сельсовет (председатель тов. Полозов), за ним идут Советский (председатель тов. Журавлева), Лужайский (председатель тов. Разумов), Макаровский (пред-

седатель тов. Груднев) сельсоветы.

В числе отстающих сельсоветов — Б-Широковский (председатель тов. Иванов), Подомский (председатель тов. Бозлов), Андриловский (председатель тов. Смирнов).

Материалы о работе Майского сельсовета, победившего в социальном соревновании сельских советов за декабрь, представлены в исполком областного совета.

По району**Полностью
отремонтировали**

По Майскому сельсовету закончен полностью ремонт сельскохозяйственных машин.

М. Смирнова.

**Открыты
четыре кузницы**

М.Поддневский сельсовет приступил к подготовке к весне. В четырех колхозах открыты кузницы, где ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь.

Колхозами нашего сельсовета на поля вывезены 4.500 возов навоза.

П. Лебедев.

**С большой
активностью**

Активно проходит сбор средств по самообложению в колхозах Лужайского сельсовета. В колхозе имени Шверника все хозяйства сразу же на собраниях внесли 740 рублей, в колхозе Максима Горького — 680 рублей.

И. Разумов.

За рубежом**«Русские армии
поразили мир»**

ЛОНДОН, 5 января (ТАСС). Английские газеты продолжают публиковать на самых видных местах сообщения о ходе наступательных боев Красной Армии. Сообщения о занятии внезапным ударом частями Красной Армии Моздока и Магдебера опубликованы под огромными заголовками. В передовых статьях и в статьях военных обозревателей даются комментарии к сообщениям о советском наступлении.

Газета «Обсервер» в передовой статье пишет, что сообщение Совинформбюро об итогах 6-недельного наступления советских войск на подступах Сталинграда характеризует масштабы успехов, уже достигнутых Красной Армией на первой стадии ее наступления. Эти успехи угрожают державам оси военной катастрофой. Год испытаний, пережитых Россией, закончился ее триумфом. В 1943 году Англия и Америка должны помочь сделать этот триумф всеобщим и окончательным.

Под руководством Сталина и его генералов, пишет Гарвин в газете «Санди экспресс», Красная Армия превзошла прежде совершенные ею чудеса.

Газета «Таймс» пишет, что на советско-германском фронте ведет наступление та самая армия, которую Гитлер объявлял уже «уничтоженной». «Гитлер, — пишет газета, — не первый завоеватель, убедившийся в мощи русского народа, который после тяжелых военных неудач перешел в решительную контратаку».

Газета «Санди экспресс» в передовой статье пишет: «Русские армии поразили мир. Когда же мы и Америка выступим? Мы должны выступить как можно скорее. Мы нанесем тяжелый и полезный удар в Северной Африке. Но этого недостаточно. Надо сделать больше, причем сделать быстро. Если мы сможем заставить Германию отступить 50 — 60 дивизий с Восточного фронта, мы с достаточной уверенностью можем предвидеть победу в 1943 году. К этому ведет только один путь — вторжение на континент в значительных масштабах. В этот великий момент вполне можно пойти на разумный риск».

Ответ редактор
А. М. МОЧАЛОВ.